



**REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL – COMPIR –
ATA – 30/06/2022.**

1 Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e vinte dois (30/06/2022),
2 compareceram à Casa do Conselho para reunião extraordinária previamente
3 agendada os Conselheiros Vanderson, Vanda – MNU, André Zumbah –
4 Produção Crioula, Álvaro – SEMCULT, Flávia – SEMED, Inspetor Valadares –
5 SEMDEST, Edgar – membro da ordem dos advogados – OAB, Raiana –
6 membro da OAB e Gustavo Minervino também da OAB. Justificaram ausência:
7 Karla. A pauta estabelecida era: 1) Aproximação com Secretaria de Defesa
8 Social e Trânsito; (Presença de Representantes da Guarda Municipal); 2)
9 Informes Gerais. A reunião teve início às 14h36minhs. Com informes através
10 de convites: Feijoada do MNU, Evento do Slam com representação da
11 Conselheira Eloisa e Seminário sobre Femicídio dia 12/07/22. Então foi dada
12 sequência com o ponto de pauta único esclarecendo o motivo do convite ao
13 representante da Secretaria de Defesa Social e Transito, visto que uma das
14 propostas aprovadas na Conferência intermunicipal foi a criação de um comitê,
15 lembra que não existe no município a criação de uma ouvidoria para crimes de
16 racismo e injúria racial. Relata a necessidade de um “pontapé” inicial. Expõem
17 sua preocupação que para criação de um comitê e metodologia das demandas
18 e que possa haver uma construção conjunta nesse processo. Vanda pontua
19 que não tem como o conselho se responsabilizar sobre os casos de racismo. A
20 prefeitura precisa se responsabilizar sobre isso, cita que ajudou da criação da
21 ouvidoria de igualdade racial no município de Vitória, esclarecendo que
22 membros da comissão se instituíam como juízes, fala da necessidade de
23 estabelecer uma relação com AOB para situações incomuns e da necessidade
24 de se capacitar a guarda municipal para os casos de racismo. Vanda lembra
25 que o conselheiro Welington trouxe em outra plenária sobre uma população
26 indígena no município de vila velha que não está mapeada, bem como os
27 casos de racismo não também não na OAB e as comissões da Defensoria
28 pública e ao Ministério Público e da necessidade do Prefeito sobre o racismo
29 no município. E outros equipamentos se posicionem sobre isso, bem como a



**REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL - COMPIR -
ATA - 30/06/2022.**

30 Frente parlamentar. Minervino pontua que a OAB fez um trabalho nas escolas.
31 Vanderson fala do descaso do representante da guarda municipal que pouco
32 após o início da reunião se retirou alegando ter sido oficializado para ação em
33 uma região que estava em conflito no momento. Diante do fato, Vanderson fala
34 sobre como dialogar com a guarda e pensar numa capacitação com a guarda.
35 Vanda sugere que o conselho seja mais incisivo e se compromete a elaborar
36 um documento de quem é esse conselho e cobrar que os representantes do
37 poder público tenham a representatividade maior, maior poder de decisão
38 sobre as questões raciais. Encaminhar uma carta para o Prefeito e cobrar a
39 secretaria de assistência social que (representantes) tenham poder de mando e
40 que envie representações negras. Vanda se propôs a elaborar a carta e passar
41 para o conselho para aprovação. Comitê de avaliação e monitoramento das
42 políticas de igualdade racial. Criação com a Comissão da Câmara e propor
43 uma nova abordagem da guarda municipal. Eu Leila Cristina M. Cândido
44 referência técnica deste conselho redigi a presente ata, que será assinada pelo
45 presidente, após lida e aprovada.

46 Assinatura da Presidente:

47 Assinatura Técnica:

Vanderson Minervino Liberato
Leila Cristina M. Cândido



**REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL - COMPIR -
ATA - 30/06/2022.**

1 Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e vinte dois (30/06/2022),
2 compareceram à Casa do Conselho para reunião ordinária previamente
3 agendada a Conselheira Karla Rossana Pereira e Vanderson Meirelles
4 Liberato. Justificaram ausência: Vanda, Eloisa, Karla, Flávia e Álvaro. A pauta
5 estabelecida era: 1) Aproximação com Secretaria de Defesa Social e Trânsito;
6 (Presença de Representantes da Guarda Municipal); 2) Informes Gerais. Diante
7 da ausência de quórum foi dada por encerrada a reunião às 14h45minhs e
8 decidido pelo Presidente que a pauta da próxima reunião ordinária seria o
9 mesmo caso conseguisse reagendar com o representante da secretaria. Eu
10 Leila Cristina M. Cândido referência técnica deste conselho redigi a presente
11 ata, que será assinada pelo presidente, após lida e aprovada.

12 Assinatura da Presidente

13 Assinatura Técnica:

Vanderson Meirelles Liberato

Leila Cristina M. Cândido
